派友回忆成长中 那些影响至深的好老师

一位好老师的影响力有多大?他们不 仅传授"显性"的知识,也参与学生"隐 性"的人格塑造。师生之间的温情故事, 治愈我们的少年,滋养我们的一生。

又是一年教师节。那些在我们成长中 影响至深的老师,现在还好吗?即便不常 联系,总会不时想起……近日,甬派:派 友圈发起相关话题讨论,派友的留言中 都是满满温情。

派友"风车"

初中班主任是我最感激的老师。他脾气特别 好,当时正值叛逆期的我们,惹祸不断。打架、翘 课、早恋……就是在那几年里,他把头发都熬白了。每天不仅要教书,还要一个个谈话,不厌其烦地开导。既是老师,也是慈父。放假时还会去他家 蹭饭,师母给我们做她老家的粉蒸肉。那个躁动、敏 感、纠结的青春期,因为他的陪伴和引领安然度过。

派友"橘子海"

胡老师,还记得吗?你的语文课代表,被 邓称为"开心果"的我。那时,你总会把我 的文章当作范文在班级里念,我表面上 故作镇定,其实内心满满的骄傲。记得 有一次我太累了,不小心在课堂 上睡着了,有同学"举报"。是 你替我撑腰:你语文考得和 她一样,你也可以睡觉。事 后,你找我谈心,叮嘱我要 恢复状态。谢谢你保护 了我的小小自尊。也 因为你,我对语文-直很有热情,现在 从事的也是文

字相关的工

派友"5774"

高中时有一 天,有难得一遇的 "超级月亮",同学们都 很想逃避晚自习,去看"超 级月亮"。谁知你竟主动说 "学习明天可以继续,月亮只有 今晚能看。"那一刻,你在我心中两米八!老朱,这么多年没见,你还好吗?

派友"一米阳光"

初中英语老师是我心中的"白月光"!一头长 卷发、穿着时髦、轻声细语,身上永远有好闻的香 水味。初三最后一次模拟考,我发挥失常崩溃大 哭。她把我叫到办公室,给我冲了一杯果珍,云淡风轻地说:"宝贝,长这么大的眼睛,题目咋还能 看错了。"说完,还掏出一只可爱的发夹,别在我 额前的碎发上。

我的审美启蒙、情绪稳定,都是从她身上学 到的。温柔而坚定,就是形容她的。

【来聊一聊】

在成长经历中,对你影响最深的 老师是谁?TA的口头禅、招牌动作、拿 手绝活……都还记得吗?来分享一下, 你和老师的故事,送上一份节日祝福。

我们将从留言中抽取幸运网友, 每人送上50元话费红包一份。



话题讨论

派友"osgwk"

我的成长经历中,初一 的一位男语文老师对我的影响 最深。他刚从师范毕业分配到我们 学校,普通话说得很好,喇叭裤是标配。有一次,他拿着我写的一篇看图说话扩写作文,在课堂上当范文朗读、讲解, 堂作文课一直记在我心里。我一直热爱读书、写作,连续多年被公司评为优秀通迅 员,今年4月被宁波市总工会评为"阅读之 星"等荣誉。我十分感恩这位语文老师,现 在老师应该已退休多年,不知道过得好不好?教师节到了,祝愿我的老师身体健康, 万事如意,幸福安康!

派友"喜朋朋"

纪老师是我的师傅,是一位从业40年 的人民教师。她对唐诗宋词和四书五经都 颇有研究。而且10多年了,每天都坚持练习 书法。春节的时候大家请她帮忙书写春联。 放暑假的时候,她还主动

在家教小区里的孩子练 习书法。我们有事找她, 她从不推辞,也不收一分 钱的报酬。纪老师常说的 一句话就是— 劳,恩毋求报"。她常参加 志愿活动,我也跟着参与过,很有意义。她是我特 别敬重的人。



派友"crystalyy2022"

改变我人生轨迹的是我高中班主任沈 老师,如果不是他,我可能高一下学期就辍

当时我理科成绩特别差,导致我综合 分数堪忧,让我觉得高考无望,想要放弃不 读了。那时候的我甚至不知道高考分文科、 理科。沈老师到我家里来喊我去上学,后来 选了文科让我豁然开朗,高考没有辜负沈 师,超一本线几十分。后来分别了,没有 了老师的联系方式,但师恩难忘,我永远记

沈老师,学生在远方祝您教师节快乐!

派友"广纳闲言 2uwG"

-间教室筑起知识大厦, 一块黑板推演文理天下。 有人把你比作吐丝的春蚕, 有人把你比作落日的红霞。 粉笔染白了您的黑发, 问题掏空了您的年华 为了一个个问号的解答,你一天天把腰弯下。 一支粉笔绽放文明之花, 一支红烛照亮求学的灯塔。 有人把你当作流泪的红烛, 有人把你当作海洋的木筏。 是你高举智慧的旗帜, 是你点亮夜空的繁华 也许是说了太多的牵挂, 你的嗓子慢慢沙哑。 也许你是理想的春风 而我就是被催开的嫩芽。 你从没有停止牵挂。 哪怕化作春泥也要护花。 也许你是无边的大海, 而我就是跳跃着的浪花。 你从不说自己伟大 只是默默送我远行天涯。

派友"潇洒的文姬 2zAh"

初中英语老师对我影响最深。小 学的时候完全没学过英语,到城市读初中明显跟不上,到了初三英语成绩 还是不及格。这时候,来了一位刚刚 师范大学毕业的英语老师,她知道我 其他科目成绩不差,就要求我每天写一篇英语作文交给她,她会当场批 改,告诉我问题在哪里。在我坚持不 下去的时候,她反复告诉我"Practice makes perfect",就这样反复 练习,中考时我的英语成绩提高了 80多分,考上了重点高中。

她就像一位引路人,引领我走进 英语的奇妙世界,为我的未来发展奠 定了基础,我会永远铭记她的教诲和 记者 李晓颖 整理